



曼苏尔资料照片



21日,巴基斯坦民众聚在一辆遭美军无人机空袭的汽车旁 新华社/法新

阿富汗塔利班老大这次真死了?

美国五角大楼21日证实,美军无人机当天在阿富汗和巴基斯坦交界地带对阿富汗塔利班武装头目阿赫塔尔·穆罕默德·曼苏尔实施定点清除行动。

阿富汗国家安全局22日在一份声明中确认,曼苏尔已经死于美军在巴基斯坦境内发动的空袭。

曼苏尔原为阿富汗塔利班前领导人毛拉·穆罕默德·奥马尔的副手,2015年7月31日接替因病去世的奥马尔正式成为该组织新领导人。

据新华社

定点清除“阻碍”

一名不愿公开姓名的美国国防部官员说,由美军特种部队操控的多架无人机于巴基斯坦时间21日下午3时左右展开空袭,目标是行驶在巴基斯坦边境小镇艾哈迈德瓦尔西南一处偏远地区的车辆,车上据信坐着曼苏尔和一名男性武装人员。

路透社报道,美国总统奥巴马批准了这次空袭行动。空袭据信没有造成平民伤亡。空袭过后,美方就这一行动通知了阿富汗和巴基斯坦政府。

美国五角大楼发言人彼得·库克在一份声明中说:“曼苏尔是塔利班头目,积极参与策划针对喀布尔和阿富汗其他地方的袭击,对阿富汗平民和安全部队以及我们的人员和盟友构成威胁。曼苏尔禁止塔利班领导层参与和阿富汗政府的和平谈判,是阿富汗政府和塔利班组织之间实现和平与和解的阻碍。”

说法前后不一

库克说,美军方面仍在核实这次空袭的“成果”。不过,几名不愿公开姓名的美国国防部官员说,曼苏尔可能已经遭击毙。

阿富汗塔利班去年宣布曼苏尔成为新首领的消息,同时承认前头目毛拉·穆罕默德·奥马尔早在2013年就已死亡,称曼苏尔自此以后就开始指挥这一组织。

一名不愿公开姓名的塔利班指挥官21日告诉路透社记者,曼苏尔的死讯“不实”,“我们听过许多这类不实报道,不是头一次。我只想让大家知道我方的消息,曼苏尔没有死”。

阿富汗官员去年12月说,曼苏尔在巴基斯坦奎达因内斗而严重受伤,甚至可能毙命。但几天后,塔利班公布一段曼苏尔音频,否认了他的死讯。

只不过,另一名塔利班高级指挥官22日说,曼苏尔死于美军无人机空袭。

影响有待观察

美国国会对曼苏尔可能遭击毙的消息表示欢迎。参议院外交委员会主席鲍勃·科克说,一旦曼苏尔的死讯被证实,“将是打击恐怖主义的重要胜利,也是给阿富汗政府和我们在阿富汗军事人员的好消息”。

不过,一名美国情报分析师认为,曼苏尔的死会给塔利班带来危机,但这究竟会在多大程度上影响塔利班的实力还有待观察,因为近段时间,曼苏尔一直无法团结塔利班内部分支,包括奥马尔的儿子和兄弟在内的不少塔利班指挥官不服曼苏尔。

美国智库布鲁金斯学会成员迈克尔·奥汉隆说,从某种程度上来说,曼苏尔的死会有利于美军在阿富汗的行动。“这场战争打了太久,而塔利班又有太多头目,这一组织即便没有强大的首领,也具备在地方作战的能力。”

如果曼苏尔被证实死亡,眼下还不清楚谁会是他的继任者。

爱炫富的特朗普贷款选总统

美国总统选举活动一份最新财务报告显示,共和党总统竞选人唐纳德·特朗普为了能入主白宫,已自掏腰包超过4300万美元。值得一提的是,这笔钱绝大部分来自贷款。

“最富竞选人”砸钱

美国媒体21日援引这份报告报道,特朗普的党内前竞争对手——得克萨斯州参议员特德·克鲁兹和俄亥俄州州长约翰·卡西奇今年5月宣布退出选举前,特朗普已在总统选举初选中花费了约5600万美元。

从支出项目来看,今年4月,特朗普团队在广告方面投入最多,约为260万美元;直邮信件共花费约93万美元;机票费用为58.5万美元。不过,机票费的收款方是特朗普自己所开的航空公司。

虽然这名地产大亨的竞选费绝大部分来自他本人的腰包,但他也获得了一些支持者的捐款。今年4月,特朗普得到了约170万美

元捐款,这笔钱大部分来自支持者购买他的竞选周边产品,其余部分则来自支持者向特朗普竞选官方网站的捐款。

大部分来自贷款

此前,特朗普一直宣称自掏腰包参选总统,没有组织大规模的筹款活动。他近期基本锁定共和党总统候选人资格后,开始成立专门的筹款团队。据媒体报道,特朗普定于本月晚些时候在洛杉矶举办自己的首场竞选资金筹集活动。从请柬来看,参加该活动的“门槛”颇高,最低捐款额为2.5万美元。

值得一提的是,特朗普自掏腰包的4300万美元中,绝大部分来自贷款。一些人猜测,随着支持者捐款不断增多,他可能把一些捐款

用于还贷。不过,上述说法遭到特朗普否认。特朗普表示,他“绝对没有打算”把捐款用于还贷,而是要用于支付竞选团队工资和投放广告等方面。

炫富遭对手讽刺

特朗普多次在公开场合高调炫富,引发争议。本月早些时候,他再次强调自己是“百亿富翁”,是美国历史上最富有的总统竞选人。

按照特朗普的说法,去年7月他参选后首次递交个人财务信息以来,他的财富进一步增加,现在已经“超过100亿美元”。

特朗普的这番言论遭到竞争对手民主党籍竞选人希拉里·克林顿竞选团队讽刺,称“唐纳德·特朗普在吹牛”。 据新华社

埃航客机音频曝光 失联前两小时“一切如常”

埃及航空公司804航班客机坠毁前飞行员与塔台对话的一段音频22日曝光。当时,飞行员与瑞士苏黎世的空管人员正常通话,听不出客机有异于往常的情况。

这段由航空无线电通信网站LiveATC.NET提供的录音显示,对话时间大约在18日午夜时分,也就是客机在地中海上空从雷达上消失前约两小时。对话中,苏黎世的空管人员提醒飞行员,804航班客机即将进入意大利的航管区域。飞行员随后应答,向对方致谢并道晚安。

原定从巴黎飞往开罗的埃航804航班客机19日凌晨2时45分(北京时间8时45分)从雷达上消失,机上共搭载56名乘客、3名安全人员和7名机组人员。埃及和希腊搜救人员随后前往相关海域展开搜救。

眼下仍在寻找埃航客机

的两个“黑匣子”。埃及官员怀疑客机遭遇恐怖袭击,但是目前尚无组织宣称制造这起事件。

法国调查人员21日证实,从通信寻址和报告系统(ACARS)下载的客机飞行数据表明,804航班客机在坠毁前曾发出烟雾警报,包括一间厕所和客机电子设备在内的“多处地点”监测到烟雾。

随着法方陆续找接触过804航班客机的机场工作人员问话,其中一些负责打扫客机的清洁工引起了人们注意。

清洁工接受过相关培训,发现可疑物品要及时上报。但是,他们完成清扫工作离开机舱后,安保人员不会被例行要求再检查一遍客机。换句话说,一旦这些清洁工自身出现问题或者受到他人胁迫,就可能给飞行安全埋下隐患。

据新华社

因拒收礼物 日本少女偶像被粉丝刺20多刀

日本少女偶像富田真由21日晚在活动现场遭一名男粉丝刺伤,眼下伤情危重。

富田原定于21日出席在东京西部武藏小金井站附近举办的一场活动。当天下午5时左右,27岁男子岩崎友宏突然持刀挥向富田,后者颈部和胸部被刺20多刀,至今尚未恢复意识。

富田现年20岁,正一边攻读大学课程,一边发展演艺事业。《日本时报》援引事发地附近一家餐厅老板的话说,通往活动现场的路上布满血迹,还散落着一个染血的面具。

东京警视厅接到目击者报警后赶到现场,当场抓获岩崎并找到其行凶的折叠刀。岩崎对自身行为供认不讳,之所以向偶像下毒手,只因后者曾拒收自己送出的礼物且“不

说明原因”。

“我伏击了她,问她(礼物的事),”警方援引岩崎的话说,“由于她没给出明确回答,所以我发怒了。”

按警方的说法,富田本月初曾向警方求助,自称遭一名姓岩崎的男子“跟踪”,后者不断在她的博客和“推特”账户上留言加以骚扰。当天在活动现场的一名40多岁男子也证实,富田曾抱怨过,称一名男子不停向她索要电话号码。

这不是日本第一次发生粉丝袭击偶像的恶性事件。2014年5月,一名24岁男粉丝在活动中挥舞锯子袭击日本女子偶像团体AKB48的两名成员,导致后者受伤。为安全起见,这一团体随后取消了所有粉丝见面会。

据新华社

一言不合开枪杀人? 奥地利音乐会枪案3死11伤

据奥地利警方22日消息,奥地利西部福尔贝格州一音乐会上发生一起枪击案,造成包括枪手在内的3人死亡、11人受伤。

当地警方说,枪击发生在当地时间22日凌晨,当时福尔贝格州嫩青镇正在举行一场室外通宵音乐会,有约150名观众在现场观看。

枪手突然向人群开枪射击,造成2人死亡、11人受伤。

随后枪手在附近停车场自杀身亡。

警方和救援人员随后将伤者送往附近医院救治,部分伤者伤势严重。

当地媒体援引安全部门消息说,枪手是一名27岁男性,枪击前曾在音乐会场地附近与一女性发生激烈争吵。

目前尚无更多相关细节,警方仍在对事件进行调查。

据新华社

男子动物园自杀 反害两狮子送命

当地时间21日,一名男子跳入智利一家动物园的狮子活动区寻短见,为救他性命,园方紧急射杀两头狮子。

智利首都圣地亚哥市“大都会”动物园主管亚历杭德拉·蒙塔尔瓦告诉当地媒体,这名20岁男子翻越围栏跳入狮群,赤身裸体任由狮子撕咬,吓坏围观游客。

由于没有可快速起效的麻醉枪,情急之下工作人员只能用枪击毙围攻该男子的一公一母两头狮子。这名男子随后被送到医院接受治疗,医生说他伤情严重。他的衣服口袋里发现一封自杀遗书。蒙塔尔瓦说,动物园对失去两头狮子感到遗憾,但“人命对我们而言更重要”。

据新华社